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Αθήνα, 25 Μαΐου 2010 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΕΜΑ: «∆ωρεάν διαδικτυακή υπηρεσία για αεροφωτογραφίες όλης της χώρας 
από την Κτηµατολόγιο ΑΕ»  

 
 
∆ωρεάν πρόσβαση σε αεροφωτογραφίες όλης της χώρας, µέσω µιας ηλεκτρονικής 
υπηρεσίας της Κτηµατολόγιο ΑΕ, προσφέρει το Υπουργείο Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής. Είναι η πρώτη φορά που παρουσιάζεται στο 
ευρύ κοινό µια τέτοιας έκτασης διαδικτυακή υπηρεσία, η οποία δίνει τη 
δυνατότητα περιήγησης σε χαρτογραφικό υλικό όλης της χώρας, προσβάσιµη από 
όλους τους πολίτες. Ο κάθε ενδιαφερόµενος θα µπορεί να βλέπει φωτογραφίες, 
που είναι αποτέλεσµα λήψεων από αεροπλάνο ή δορυφόρο (ορθοφωτογραφίες), 
σε πολύ υψηλή ανάλυση, στο http://gis.ktimanet.gr/wms/ktbasemap/default.aspx.  

 
Οι ορθοφωτογραφίες αφορούν στο σύνολο της ελληνικής επικράτειας, µε 
εξαίρεση ορισµένες παραµεθόριες περιοχές, καθώς και ορισµένες διαβαθµισµένες 
εγκαταστάσεις, για τις οποίες ισχύουν περιορισµοί και απαγορεύσεις από τις 
αρµόδιες αρχές και υπηρεσίες της χώρας. Η χωρική ανάλυση των εικόνων είναι 
20cm για τις αστικές περιοχές και 50cm για τις υπόλοιπες περιοχές της χώρας.  Οι 
ορθοφωτογραφίες αυτές, οι οποίες προέκυψαν από φωτοληψίες της περιόδου 
2007-2009 και αποτελούν το πλέον πρόσφατα ενηµερωµένο χαρτογραφικό 
υλικό, µε τη µεγαλύτερη δυνατή ανάλυση.  
 

Η προσπάθεια εντάσσεται σε ένα ευρύτερο έργο, το οποίο η Κτηµατολόγιο ΑΕ 
υλοποίησε στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράµµατος «Κοινωνία της 
Πληροφορίας» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Παράλληλα, η υποδοµή που 
δηµιουργεί το έργο αυτό ήδη αξιοποιείται από τον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα για τη 
βελτίωση της αποτελεσµατικότητάς του. Μπορεί επίσης να αξιοποιηθεί και από τον 
ιδιωτικό τοµέα για την υποστήριξη υπηρεσιών και την παραγωγή νέων 
προϊόντων. Η παραπάνω υπηρεσία βρίσκεται σε πιλοτικό στάδιο και αναµένεται 
σύντοµα η αναβάθµισή της µε επιπλέον δεδοµένα και λειτουργίες. Για 
οποιαδήποτε πληροφορία οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευθύνονται στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση: gis-services@ktimatologio.gr.   
 


